
nds-tk-2012D17597

2012D17597 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Naar aanleiding van de brief van 5 april 2012 (Kamerstukken II, 2011/12, 
32 043, nr. 107), van de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
met een reactie op het verzoek van het lid Omtzigt (CDA) over het bericht 
«Bestuurders pensioenfondsen blunderen met complexe derivaten» 
hebben enkele fracties binnen de vaste commissie voor Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid de behoefte om de regering enkele vragen en opmer-
kingen voor te leggen. 

De voorzitter van de commissie,
Van Gent 

Adjunct-griffier van de commissie,
Lips 
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Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

1. 
De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van het bericht 
«Bestuurders pensioenfondsen blunderen met complexe derivaten» en de 
reacties daarop. De leden van de VVD-fractie hebben daarover één vraag: 
kan de regering uitgebreid ingaan op de bevoegdheden van de Tweede 
Kamer, de minister en de toezichthouder inzake het beleggingsbeleid van 
pensioenfondsbesturen? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

2. 
De leden van de CDA-fractie hebben met belangstelling kennis genomen 
van de brief van de regering en van de Nederlandse Bank over de 
derivatenpositie van pensioenfondsbesturen. Op welke vragen zouden 
pensioenfondsen meer openheid kunnen betrachten over hun 
derivatenpositie? 

3. 
Deelt de regering de mening van de leden van de CDA-fractie dat de 
omvang van de derivatenpositie van pensioenfondsen openbaar zou 
moeten zijn (wellicht met een kleine tijdsvertraging), zodat duidelijk is wat 
er gebeurt? Indien de regering deze mening deelt vragen deze leden hoe 
de regering dat gaat bevorderen. 

4. 
De leden van de CDA-fractie constateren dat de Nederlandse pensioen-
fondsen blijkens de brief een positief saldo hebben van 44 miljard op hun 
financiële positie. Deze leden wijzen op het feit dat in een recente brief 
van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties duidelijk is 
geworden dat woningbouwcorporaties een negatief saldo hebben van 
ruim drie miljard op derivatenpositie (in meerderheid rentederivaten). De 
woningbouwcorporaties zijn daarmee fors in de problemen gekomen, 
Vestia voorop. 
Kan de regering enig inzicht geven in wie de tegenpartijen van de 
pensioenfondsen zijn en of deze partijen in staat zijn om dat saldo te 
betalen aan de fondsen? 

5. 
Deelt de regering de mening van de leden van de CDA-fractie dat indien 
geen inzicht niet bestaat in de tegenpartijen van pensioenfondsen en de 
capaciteit om het positieve saldo aan pensioenfondsen terug te betalen, 
sprake is van een potentieel enorm risico? 

6. 
Op welke wijze heeft De Nederlandsche Bank (DNB) ingegrepen bij 
pensioenfondsen, die hun beleggingsstrategie niet op orde hadden?
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